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Αξιότιμοι/-ες κύριοι/-ες, 

Μέσω της παρούσας επιστολής, επιθυμούμε αρχικά να ευχαριστήσουμε για την παράταση που 

δόθηκε έως τις 15/09/2025 και ώρα 15:00, για την υποβολή των αιτήσεων χρηματοδότησης στις 

Δράσεις «Κλειδί προόδου: Καινοτομία, Εξωστρέφεια και Βιώσιμη Ανάπτυξη στην ΠΚΜ» και 

«Αφετηρία Καινοτομίας & Εξωστρέφειας στην ΠΚΜ» του Προγράμματος «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 

2021-2027. 

Οφείλουμε όμως να σας γνωστοποιήσουμε τον έντονο προβληματισμό μας αναφορικά με τη νέα 

καταληκτική προθεσμία, η οποία, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, δεν είναι ικανή να εξασφαλίσει 

την ομαλή προετοιμασία, τον προσεκτικό και ρεαλιστικό σχεδιασμό και την υποβολή αιτήσεων που 

θα χαρακτηρίζονται από την πληρότητα και την ορθότητα που απαιτείται. 

Με την ανακοίνωση της παράτασης μπορεί να δόθηκε μια «ανάσα», όμως στην πράξη, αν 

αναλογιστούμε ότι οι υποβολές των φορολογικών δηλώσεων ολοκληρώθηκαν στις 21/07/2025, ότι 

στην περίπτωση των επιχειρήσεων με διαχειριστική χρήση που λήγει στις 30/06 απαιτείται η 

προσκόμιση των φορολογικών εντύπων και των οικονομικών καταστάσεων για τη χρήση 

01/07/2024-30/06/2025, τότε θα διαπιστώσουμε ότι η παράταση αυτή δεν αρκεί. Ειδικά για τη 

δεύτερη περίπτωση, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι υπάρχει μεγάλη αντίδραση από τα 

λογιστικά-φοροτεχνικά γραφεία και τα γραφεία ορκωτών ελεγκτών, καθώς δηλώνουν αδυναμία να 

ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες εργασίες πολύ νωρίτερα από τις 31/12/2025 που έχουν βάσει 

νόμου τη δυνατότητα να υποβάλουν τα σχετικά έντυπα στην ΑΑΔΕ και μετέπειτα να συντάξουν τις 

οικονομικές καταστάσεις. 

Παράλληλα, η δοθείσα παράταση δεν αρκεί, γιατί διαπιστώνεται ότι υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση 

από το τραπεζικό σύστημα στην παροχή βεβαιώσεων έγκρισης/πρόθεσης δανεισμού και ακόμη 

μεγαλύτερη στην επανέκδοση των εν λόγω βεβαιώσεων, με διορθώσεις που απαιτούνται λόγω 

λαθών ή ελλείψεων στη διατύπωση των όρων δανεισμού και των λοιπών πληροφοριών. Ακόμη 

μεγαλύτερες καθυστερήσεις παρατηρούνται στην έκδοση των βεβαιώσεων χρήσης γης από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες, με περιπτώσεις αιτημάτων που υποβλήθηκαν τον Μάιο και μέχρι σήμερα δεν 

έχουν διεκπεραιωθεί. 
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Ένα άλλο ζήτημα που δεν δύναται να επιλυθεί με την δοθείσα παράταση, είναι η δυσκολία 

απόδειξης της ιδιωτικής συμμετοχής με ίδια κεφάλαια, καθώς τα ταμειακά διαθέσιμα των 

περισσοτέρων επιχειρήσεων μειώνονται κατά την καλοκαιρινή περίοδο, λόγω περιορισμένης 

λειτουργίας, μείωσης των παραγγελιών και των εισπράξεων, αλλά και καταβολής των μισθών και 

των επιδομάτων αδείας στους υπαλλήλους. Τα φαινόμενα αυτά εξομαλύνονται από τον Σεπτέμβριο 

που η αγορά επανέρχεται στην κανονική λειτουργία της, οπότε οι ενδιαφερόμενοι επιθυμούν να 

αποδείξουν την ιδιωτική συμμετοχή με τη χρήση των τραπεζικών υπολοίπων του Σεπτεμβρίου. 

Στην περίπτωση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται άμεσα ή/και έμμεσα στον 

τουριστικό κλάδο, μέσα στον Ιούλιο αυτές ξεκίνησαν να συγκεντρώνουν τα απαιτούμενα τραπεζικά 

υπόλοιπα για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής και ευελπιστούν να το καταφέρουν το τρέχον 

δίμηνο. 

Επιπρόσθετα, να σημειωθεί ότι το μεγαλύτερο μέρος όλων των εμπλεκόμενων στην διαδικασία 

δημιουργίας και υποβολής αιτημάτων (επενδυτές και συνεργάτες μηχανικοί-λογιστές-

φοροτεχνικοί-ορκωτοί-σύμβουλοι) διακόπτουν τη λειτουργία τους λόγω των αδειών του 

προσωπικού ή στην καλύτερη περίπτωση υπολειτουργούν, ενώ αυτή η εικόνα θα συνεχιστεί έως 

τις 25/08/2025. Το γεγονός αυτό καθιστά αδύνατη τη συγκέντρωση των δικαιολογητικών και την 

ολοκλήρωση των απαιτούμενων ενεργειών υποβολής, εντός της ταχθείσας προθεσμίας. 

Συμπερασματικά, επανερχόμαστε στην αρχική πρόταση που σας αποστείλαμε στις 03/07/2025 και 

ζητούμε να δοθεί εκ νέου παράταση της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης 

μέχρι και τις 17/10/2025, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η ορθή και έγκαιρη υποβολή τους και να 

ξεπεραστούν ομαλά οι προαναφερθείσες δυσκολίες. 

Παρακαλούμε το αίτημά μας να εξεταστεί άμεσα και η όποια απόφαση των αρμόδιων φορέων να 

ανακοινωθεί επισήμως το συντομότερο δυνατό. 

Με εκτίμηση, 

Για τον Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 

 

 
 

Ο Πρόεδρος 

Θεοδωράκης Ιωάννης 


